

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 178 (2122)  
Среда  
30 июля  
1941 г.  
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Досрочно оплачивают сельхозналог и страховые

Сейчас райфинотдел вручает извещения на уплату сельскохозяйственного налога и страховых платежей.

Колхозники еще до вручения и при вручении извещений оплачивают причитающиеся деньги наличными. За первые один—два дня внесено в Госбанк свыше 600 рублей сельхозналога и 400 рублей страховых.

Налоговый инспектор Райфо А. Никулин.

## Стенной печати повседневное партийное руководство

Агитационная, пропагандистская сила стенной печати, будь то в колхозе или совхозе, предприятии, учреждении, школе заключается в неослабном партийном руководстве ею. Стенная газета неотделима от всей большевистской печати.

Так же как печатная большевистская газета, стенная газета является боевым оружием социалистического строительства, большевистской критики и самокритики, развертывания соревнования и стахановского движения. Она является могучим средством коммунистического воспитания трудящихся. А сейчас, когда гитлеровская фашистская банда горлорезов напала на нашу Родину, задачи стенгазет неизмеримо возросли. Прежде всего они должны мобилизовать трудящихся на выполнение указаний Председателя Государственного Комитета Обороны И.В. Сталина, сделанные им по радио 3 июля и добиться «... чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроения мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение». (СТАЛИН)

Решительно разоблачать дезорганизаторов производства, паникеров, болтунов, показывать подлинных патриотов Родины — стахановцев и стахановок колхозов, совхозов, МТС, предприятий, которые увлекают людей личным примером на самоотверженный труд. Воспитывать в трудящихся большевистскую бдительность, готовить население к противовоздушной обороне, ибо оборона Родины — дело не только Красной Армии, а это — дело всего советского народа.

Железная трудовая дисциплина, организованность — каждая минута рабочего времени должна быть использована с двойной — тройной энергией. Работать столько, сколько требуется для фронта. Этим вопросам и обязаны сейчас посвящать свою площадь стенные газеты. Очень важно завести в газете отделы (уголки) как, например, «Что ты сделал сегодня для фронта?», «Окна ТАСС».

Считанные дни остались до уборочной. Редколлегиям должны взять под особое наблюдение как успешно идет подготовка, какие недостатки, газете нужно знать все до мелочей. Планы выпуска, весь материал стенгазет должны быть подчинены единой цели — своевременно и высококачественно за-

кончить уборку урожая, досрочно сдать хлебпоставки государству. Очень хорошо и правильно сделала Мало-Колковичская первичная парторганизация — секретарь тов. Абрамов, которая в первых числах июля собрала редакторов колхозных стенгазет на совещание и обсудила с ними задачи стенгазет в период подготовки и проведения уборочной, проинструктировала их. Пример заслуживающий внимания и так нужно было поступить каждой парторганизации. Но плохо то, что руководство стенной печатью не является повседневным. В период весеннего сева и уборки оно усиливается, а после ослабевает или в худшем случае прекращается до следующего весеннего сева. Этим и только этим объясняется нерегулярный выход большинства стенных газет.

Секретарь Холязинской парторганизации тов. Борисычев на вопрос: «Как парторганизация руководит стенгазетами?», отвечает: «Никак не руководит, все некогда». Не досчитываются некоторых редакторов и в Казачье-Слободском совете.

Где стенгазеты отражают деятельность колхоза, там растет производительность труда, нет отстающих. Взять хотя бы такой пример. Бригада № 3 Кишкинского колхоза им. Карла Маркса начала отставать в весеннем севе. Редколлегия стенгазеты «За высокий урожай», тщательно выяснив причину отставания выступила со статьей, помогла в расстановке рабочей силы и в итоге сева бригада № 3 вышла на первое место.

В дни военных действий, в дни великой отечественной войны с фашистскими ордами чувство советского патриотизма, сознание гражданского долга проявляются все чаще и больше, чем когда-либо и на фронте и в тылу. Герои красного фронта, герои труда в тылу — их имена должны знать все трудящиеся. В каждом, даже самом небольшом, коллективе трудящихся есть замечательные советские патриоты, поступки которых достойны широкой популяризации. Стенгазеты должны знать их, доводить до сведения всех трудящихся, передавать опыт работы передовиков, мобилизовать на нем остальных.

В любом деле, в выполнении любой задачи стенная газета, при умелом и повседневном руководстве, является незаменимым помощником партийной организации. Стенной печати большевистское руководство, повседневное внимание. Воспитывать изо дня в день новые кадры низовой печати.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 июля

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на Смоленском и Иттомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по аэродромам на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского флота потоплены миноносец и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «Военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в Советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское информбюро сообщает, что подлинные документы карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т.д. переданы Советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удастся при помощи

лжи отвертеться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надетая железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с ручкояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам...» В двух блиндажах найдены совершенно обессилевшие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на подвозе боеприпасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. Остановив и замаскировав машины, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились шесть парашютистов. Быстро примчавшись к месту высадки диверсантов тт. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной т. Артамоновым один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь ночью к своей час-

ти, бойцы обнаружили немецкую мотомехколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убив и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием двадцати танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы-наводчики т.т. Шилкин, Приображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспевшие красноармейские части опоркинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около двухсот немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейнц Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз калеки, не пригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер разъяснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германией стран. В чехословацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой,

# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## Разгром вражеского аэродрома

Стало известно, что на аэродроме города Л. немцы собирают силы для воздушного нападения на один из наших больших городов.

Звено капитана Федорова получило задание немедленно вылететь, разбомбить вражеское скопление, уничтожить аэродром.

Летчики не теряли ни минуты, малейшее промедление грозило большой опасностью. Штурман ведущего самолета Хохлов, не раз бывавший в боевых полетах, подготовил наикратчайший маршрут.

Бомбардировщики взяли курс на запад. Тучи плотно закрыли небо, моросил дождь, полет осложнился. Приходилось часто менять высоту. Но это ни на минуту не смущало летчиков.

Стрелки-радисты Дзюба, Семенов и другие, доотказа нагрузившие машины боезапасом, внимательно следили за воздухом.

Прошли фронт, высота 3.000 метров, в воздухе спокойно. Так продолжалось недолго. Когда самолеты стали особенно заметны на фоне предрасветного неба, фашистские зенитчики открыли ураганный огонь. Но бесполезно. Снаряды рвались то сзади, то далеко впереди.

Быстро приближались к вражескому объекту. На аэродроме видно было много искусно замаскированных самолетов. Только одно черное пятно выдало замысел врага.

Черное пятно было макетом большого самолета, устроенного с целью дезориентировать летчиков.

— Враг коварен, он думает обмануть нас,—сказал вслух капитан Федоров.

— Так держать,—командует штурман Хохлов.

Бомбардировщики идут к аэродрому. Бомбы ложились исключительно точно. На аэродроме не осталось непоразженного места. Бесформенные груды развалин,—изуродованная поверхность аэродрома— вот что осталось после смелого налета отважного звена.

Стремительный налет был неожиданным для фашистских извергов. Только тогда, когда бомбардировщики сбросили свой груз, зенитки открыли огонь, стая «Мессершмиттов» бросилась вдогонку бомбардировщикам. Напрасные усилия. Красновоздушные бомбардировщики скрылись в облаках.

Все самолеты вернулись на родной аэродром.

— Задание выполнено, вражеский аэродром уничтожен! —доложил капитан Федоров своему командиру.

Бомбардировщики не получили ни единой царапины. Летчики поздравляли капитана Федорова и его экипажи с очередной победой.

Политрук Н. МАРКОВ.

Население прифронтовой полосы самоотверженно помогает бойцам Красной Армии в борьбе против фашистских захватчиков.



Колхозники строят противотанковые препятствия.

(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники) ТАСС

## ЗЕНИТЧИКИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 июля. (Спецкорр. ТАСС). Тщательно замаскированы орудия зенитной батареи. Бойцы расчетов сидят рядом. Разговоры ведутся вполголоса, чтобы не мешать разведчику, который внимательно вслушивается в шум, доносящийся со стороны, оглядывает горизонт в полевой бинокль.

По небу проносятся легкие облачка, слабый ветер слегка колышет верхушки деревьев. Тишина!

Но эта тишина обманчива. В любую минуту фашистский самолет может вынырнуть из-за облака...

Внезапно раздается возглас разведчика:

— Воздух!

Откуда-то с вышины доносится рокот мотора вражеского самолета. Боец-дальномерщик мгновенно определяет высоту полета. Секунды—и командир батареи лейтенант Терняк уже произвел необходимые расчеты.

— Огонь!

Раздается залп. Самолет, окруженный вспышками разрывов,

делает маневр, стремясь уйти от огня зенитчиков. Он падает на крыло и пытается изменить направление полета. Машина ныряет носом вниз, переходит в пикирование. Но и этот маневр врага разгадан.

Новая команда. Вновь залп. Самолет загорелся и, оставляя за собою черное облако дыма, стремительно упал вниз.

Лейтенант вынимает из полевой сумки тетрадь и записывает:

«7) «Юнкере-88» — двухмоторный пикирующий бомбардировщик».

Это уже седьмой вражеский самолет, сбитый батареей.

Бойцы любовно ухаживают за своими новыми скорострельными орудиями, за механизмами, позволяющими с большой точностью разить врага. Лучше всех работает расчет орудия, где командиром старший сержант Никольский. Отлично выполняют свои обязательства заряжающий Алипа, наводчики Эрастов, Радченко и другие бойцы.

Е. КАПЛАНСКИЙ.

## Находчивость сержанта Яковенко

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 июля. (Спецкорр. ТАСС). Противник не принял открытого боя и замаскировался в лесу. Ему удалось прервать связь между нашей артиллерийской волонной и одной из батарей, продвигавшейся в конце этой колонны. Но командир батареи развернул орудия и с открытых позиций в упор начал расстреливать врага.

Лес загорелся. Противник отошел, сгруппировавшись в другом месте. По-прежнему тяжелые мины стали рваться у орудий. Над нашей позицией все время кружил вражеский самолет, корректируя огонь фашистских минометчиков. Разрывы кольцом окружили батарею. Земля была изрыта глубокими воронками. Надо было немедленно вывести из опасного места материальную часть и людей и занять новую позицию.

За это дело взялся старший сержант комсомолец Яковенко. Под перекрестным огнем Яковенко вскочил на коня и подал команду:

— Ездовые, садись! За мной, марш!

Выскочив на открытое, простреливаемое врагом место, он первым поскакал к орудиям. Увлеченные его примером ездовые, не обращая внимания на огонь противника, прицепили орудия к передкам и быстро выскочили из-под обстрела.

Противник открыл по смельчакам ураганный огонь. Пули щелкали о щиты гаубиц, свистели над головами. Мины рвались буквально в нескольких шагах, но старший сержант Яковенко мчался вперед. За ним следовали ездовые.

Батарея была спасена. Через несколько минут она по-прежнему меткими выстрелами поражала фашистов.

## Разгром фашистской мотомехчасти

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 июля. (Спецкорр. ТАСС). Летчики эскадрильи истребителей лейтенант Андрей Приходько и младший лейтенант Николай Морозов расположились на короткий отдых.

Чуть вечерет. Внезапно раздается голос командира:

— Получено задание сопровождать наши пикирующие бомбардировщики в направлении Н. Морозов и Приходько,—по машинам!

Летчики вскакивают, поправляют комбинезоны, надевают шлемы и очки. Их самолеты всегда готовы к полету.

Раздается рев моторов. Один за другим самолеты срываются с места и круто взмывают вверх.

Звено наших пикирующих бомбардировщиков уже в воздухе. Истребители пристраиваются к ним. Набирают высоту. Скорость полета растет.

Вот бомбардировщики достигают цели. Заметив скопление фашистских танков и броневиков, они устремляются на врага. Бомбы летят вниз и точно попадают в цель. Мгновение—и все три машины снова на большой высоте.

А внизу, на опушке леса раздается неимоверный грохот. Гнутая и ломаются вражеские бронемашинки. Один танк, подброшенный в воздух силой взрыва, валится на другой. Немские солдаты бегут к деревьям, падают, снова бегут.

— Все в порядке!—замечает пилот нашего ведущего бомбардировщика.—Пойдем обратно.

Из-за леса взмывает девятка немецких «Мессершмиттов». На огромной скорости они несутся наперерез.

«Надо немедленно закрыть собой наши бомбардировщики»,—одновременно, словно сговорившись, решают Морозов и Приходько.

Навстречу лейтенанту Приходько устремляются три немецких «Мессершмитта». Не растерявшись, советский пилот идет в лобовую атаку на передовый фашистский самолет, открывая по нему огонь. Только 500 метров разделяют противников. Разгорается воздушный бой.

Пронесится еще несколько мгновений—и Приходько таранит своим самолетом «Мессершмитт». Тот разламывается в воздухе и бесформенной грудой валится вниз. Страшный толчок чуть не опрокидывает самолет Приходько. Земля мчится навстречу, встает бугом, угрожает гибелью. Но Приходько напрягает все силы. Ему удается выравнять самолет. Рядом с ним в воздухе по-прежнему находится его верный товарищ—младший лейтенант Морозов, сражавшийся не менее героически.

Воздушный бой окончен. Фашистская мотомехчасть разбита и рассеяна. Сбито три «Мессершмитта». Наши летчики вернулись на свою базу.

Виктор ГОЛЬЦЕВ.

## Фашизм несет смерть

На широких колхозных полях, фабриках и заводах западных областей Советского Союза кипела дружная работа. В общей упряжке рабочие, трудовое крестьянство и советская интеллигенция строили новую жизнь. Все для процветания Родины, для ликвидации своей культурной и экономической отсталости напрягали силы новые труженники многомиллионного советского народа.

Но орда гитлеровских фашистов в 4 часа утра 22 июня нарушила мирный труд и отдых советских граждан. Над белорусскими городами и селами появились фашистские самолеты. Они сбрасывали бомбы и сыпали пули из пулеметов на дома, в которых спокойно отдыхали трудящиеся.

Для озверелых бандитов безразлично—будь то стар или мал. Они стреляли, по уходящим из городов и сел старикам, детям и матерям. От бомб и пуль, люди раненные, изнывая от боли, умирали по дорогам. И это считается фашистской „гуманностью“, „культурой и цивилизацией“. Эта ужасная „гу-

манность“ подобна голодному зверю, голодной вше.

На состав, который шел из города Б., напали фашистские самолеты. Несколько бомб разорвалось по сторонам железнодорожного пути, не попавши в цель. Тогда „храбрые“ летчики-бандиты, видя, что из вагонов выбегают матери с грудными ребятами, опустили ниже и начали поливать из пулеметов беззащитных женщин. Несколько женщин, держа на руках детей, было убито.

У местечка М. под навесом в ожидании поезда, лежали раненые старики и старухи. Их рассказы—это образ чудовищного зверства, которого не знало человечество. У 70—ти летнего старика была прострелена нога. Он рассказал, что весть о приближении гитлеровских бандитов заставила его уйти с родной хаты.

—Но прежде чем уйти,—говорит старик,—я уничтожил все, чем бы мог воспользоваться враг.

Мы обратились к раненым, чтобы они рассказали нам при каких обстоятельствах получили увечье.

И вот что рассказал нам 70—ти летний старик. Когда я выходил из дому было еще темно. По дороге на восток шли женщины с детьми. Не далеко от нас, за опушкой леса, началась перестрелка. Оказалось, как я уже потом узнал, там был сброшен десант и наши войска начали его уничтожать. Мы шли к своим. Навстречу нам мчалась легковая машина—это нас обрадовало. Думали, наши едут. Но радость быстро была рассеяна. Не доезжая метров сто до нас, а это было часов в 8 утра, машина остановилась, с нее выскочили три фашиста и начали по нас стрелять. Мы разбежались кто куда. Пуля угодила мне в ногу...

Нет сомнения в том, что за все сделки, варварство, за разрушение городов и сел, убийство стариков, матерей и детей Красная Армия со всем советским народом сметет с лица земли гитлеровских гадов. История кровью напишет на знаменах народов разных национальностей свободу человечеству, смерть фашистским варварам.

И. ЖУГАЛЕВ.

# Все для фронта, для разгрома врага

## Будущие трактористки и комбайнерки

Трактор и комбайн—машины давно знакомые девушкам. Они видели, как их же подруги, держа твердо руль в руках, работали на колхозных полях, заменяя труд многих. И у тех, которые сегодня учатся этим сложным профессиям в Б-Мурашкинской школе механизации, возникла мысль сесть за руль, вспахать колхозные поля, снимать богатые урожаи. Но мысли и желания иногда останавливаются перед страхом того, что не овладею, не послушает машина.

В час, когда над Родиной нависла опасность, когда нужно заменить ушедших на фронт, многие девушки, предав боязнь забвению, начали упорно овладевать сложными сельскохозяйственными машинами. Не так давно в школу механизации прибыло из разных колхозов 23 девушки. Всего здесь обучается 83 девушки и 33 парня.

Вот колхозница Аладина Анна из колхоза им. Максима Горького, Кишкинского сельсовета, подходит к трактору. Она быстро осматривает его, проверяет регулировку карбюратора, заправку смазочным и горючим. Трактор осмотрев, Анна Аладина около заводной рукоятки. Рывок и трактор дрогнул. Взметнувшись на сиденье Анна включает скорость, прибавляет газ и машина плавно идет вперед.

За один лишь месяц девушки Ханина Н., Болотова А., Журавлева К., Сутина В. и ряд других на отлично усвоили материальную часть трактора и уверенно держат руль в руках на практической езде. Эти девушки, работая в колхозах, выполняли и перевыполняли производственные задания. Например, т. Болотова А. в своем колхозе «Борьба», Рождественского сельсовета, выработала за год 300 трудовых, т. Аладина—270. Они заявляют, что приложат все силы и умение для своевременного выполнения

всех заданий на тракторе.

А вот отличницы двухлетней учебы Ексина Вера, Куракова София, Морозова Нина. У каждой из них были разные мечты. Одна желала быть учительницей, другая—врачом. Но выбрали одну профессию—трактористками.

—Я очень довольна будущей профессией,—говорит т. Морозова.—Мой брат был трактористом и, когда в наш цветущий сад ворвалась гитлеровская банда, он ушел на фронт. Я обещала ему работать также по-стахановски, как и он.

На дворе школы стоит комбайн. Его окружили девушки и парни. Они тщательно изучают части и их взаимодействия. Колхозницы Завиваева и Слепнева получили задание завести комбайн. Не прошло и 15 минут, как мотор заработал, машина была готова к выезду. Много девушек, как т. т. Библикина, Сдобнова и другие отлично освоили материальную часть комбайна и готовы к выезду в поле.

Для учебы в школе созданы все условия. Тут же мастерская, где находятся части машин в разобранном виде. Нужно отдать справедливость, что интерес к овладению машиной проявляется не только в урочные часы, но и в поле. Обычно по вечерам мастерская заполнена учащимися. Одни из них изучают цилиндр, другие—разбирают карбюратор.

Новый отряд трактористов и комбайнеров через несколько дней выедет на уборочную кампанию. Все учащиеся горят желанием—быстрее выехать в поле и вместе с колхозниками убирать богатые урожаи.

—Пусть знают фашисты,—заявляют трактористки и комбайнерки—что мы вместе с колхозниками уберем все с полей и этим самым окажем помощь нашим красным воинам в быстрейшем разгроме оголтелой фашистской орды.

И. Жугалев.

## На призыв великого Сталина

«Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага» (И. Сталин). Этот призыв вождя народов еще больше сплотил всех трудящихся нашей Родины вокруг большевистской партии и вокруг советского правительства, внес коренное изменение и вызвал новый политический и производственный подъем в работе промышленности и транспорта, колхозов и совхозов, во всех предприятиях и учреждениях.

Благодаря тому, что большинство руководителей колхозов, партийные и комсомольские организации района быстро перестроили всю работу на военный лад, сенокос и выполнение плана сенопоставок закончены в невиданно короткий срок. Организованность, сплоченность, неиссякаемая энергия колхозников—решили успех дела. С меньшим количеством людей, но в макси-

мально сжатые сроки и с высоким качеством выполняют честные труженники социалистических полей любую задачу. Образцово работают женщины. Ранее существовавшее «разделение», труда, понятие о «мужской» работе сломаны, опровергнуты на практике женщинами—колхозницами патриотками. Свыше 30 женщин участвовали в косье лугов только в одном Вершининском колхозе «Сдвиг». В колхозе имени 17 партсъезда на смену мужа, ушедшего в Красную Армию, встала его жена Депутатова Феоктиста, на должность животновода выдвинута депутат сельского Совета Татьяна Воробьева. Пять бригадир, два животновода, два учетчика, кладовщик—всего пятнадцать мужчин, работающих на руководящих постах, заменили женщины и девушки.

Сейчас колхозы приступили к сдаче хлебопоставок государ-

ству. Казачье-Слободский и Вершининский отправили на пункты заготзерно около двести центнеров хлеба. Скоро начнется уборка урожая. Здесь то особенно нужен каждый человек. Все возможности должны быть использованы. А они еще имеются. В ряде колхозов животноводами, учетчиками и т. п. являются физически крепкие, молодые мужчины. Их можно заменить девушками комсомолками, женщинами и последние успешно справятся с делом. Женщины надо смелее привлекать к работе на жатках, молотильных машинах, обучать работе на сеялках.

Каждый руководитель колхоза, активист, все колхозники обязаны свято помнить призыв товарища Сталина и ежедневно, ежедневно, следовать его великим историческим указаниям.

В. СОРОКИН,

секретарь Казачье-Слободской партийной организации.

## СИЛА КОЛЛЕКТИВА

Никогда еще в колхозе «Путь к социализму», Княгининского сельсовета, не было такого производственного подъема, как в эти дни, когда наша страна ведет великую отечественную войну. В этом году колхозу предстояло убрать сена со 106 гектаров укосных лугов, 30 га клевера и большую площадь вико-овсяной смеси. На работу вышли все поголовно. Бригадир тов. Кортунов А. А. так отзывается о колхозниках:

— К кому бы я ни приходил, кого бы ни назначал на работу, не было ни одного случая отказа. Все трудились самоотверженно, стремились быстрее закончить сенокос».

Нормы выработки—скосить 0,4 га в мирное время считались высокими. Теперь же они выполняются в полтора—два раза. Вот, например, тт. Ильичев С. А., Николаев Н. И. скашивали ежедневно по 0,75 га. Непохоже работали тт. Подор-

ванов А. В., Шамин Ф. Я. из звена Ф. Д. Коробкова. В звене А. В. Ванчинова высокой производительностью труда отличились тт. Флягин А. И., Николаев Г. С., Пшениснов М. А., Николаев М. А. и другие.

Колхозные детские ясли дали возможность всем женщинам принять горячее участие в сенокосе. Колхозницы—т. т. Л. П. Кортунова, А. В. Ванчинова, Е. Ф. Кортунова, Т. Шамина, А. П. Флягина, А. И. Семина, Е. А. Носкова, А. А. Поликарпова, Н. И. Юпатина и многие другие всегда перевыполняли нормы выработки, давали хорошее качество работы.

Большую помощь в сенокосе оказали учителя тт. Подорванова, Моисеева, Голованова, Ильичева и учащиеся М. Кортунов, Н. Кортунов, М. Юпатин, В. Грешнихин, О. Кортунов, В. Питеркин и другие. Участвовали в сенокосе пред-

седатель правления, счетовод, учетчик, бригадиры и все работники животноводства.

Сенокос закончен. На широких луговых просторах стоят стога и клады душистого сена. Колхозники обеспечили общественный скот хорошими кормами. Сено первого укоса, с самых лучших участков, сдано государству.

Так колхозники, колхозницы, сельская интеллигенция и учащиеся единым сплоченным коллективом, самоотверженно трудясь, помогают Красной Армии разбить фашистскую нечисть. Они укрепляют тыл с пламенным чувством гражданского долга и патриотического сознания.

Сейчас артель готовится к уборке урожая. Жнитво, скирдование и молотья будут проходить так же успешно, как и сенокос. Такая сила коллектива способна решить любую задачу.

Н. КОРТУНОВ.

## Работу колхозов—на военный лад

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственнейшие задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье—заводам, выпускающим все в большом количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономя горючее,

столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьянки учат молодых жать серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды. На сенокосе работают старые косари и стогометы. Рядом с ними трудятся подростки.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это—студенты вузов и техникумов, жены рабочих служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. **Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.**

Возьмем, к примеру, молотью. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный

колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, сгребании и засыпке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами, на ворошение и сгребание сена, работы по огородничеству, садоводству и другие. Учащиеся старших классов должны работать группами (раздельно юноши и девушки) под руководством школьных преподавателей.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня—от зари до зари,—надо организовать ночлег в полевых станах, общественное питание в поле. При этом продукты питания для приезжих должны отпускаться в порядке аванса под заработок. Оплата труда всех посторонних работников (не членов колхоза) мо-

жет производиться в трудовых, а также натурой и деньгами—по соглашению работающих с правлением артели.

Само собой разумеется, что, используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, **чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.**

Сейчас очень важно сократить число колхозников, занятых в управленческом и обслуживающем аппарате колхозов, переключив их на полевые работы. Это даст большие дополнительные резервы рабочей силы. Например, только в 58 районах Воронежской области таким путем уже направлено на производство 12 000 колхозников.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах, повышение производительности

труда позволит с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволит убрать обильный урожай быстро и без потерь, во время произвести все осенние работы—вспашку зяби и озимый сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать объем работы, сделанной каждым работником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудовых за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим собранием колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

С. ЧУЕНКОВ,

заместитель наркома земледелия СССР.

## Шведская газета о ходе операций на восточном фронте

Касаясь положения на восточном фронте, лондонский корреспондент газеты «Гетеборгские посты» пишет: «в тылу у германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские строили мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительные и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые коммуникации против-

ника. Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали готовой замечательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского ведения войны. Немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена».

(ТАСС).

## Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что в связи с неблагоприятными метеорологическими условиями операции английских военно-воздушных сил в ночь на 28 июля носили ограниченный характер. Небольшие силы английской авиации совершили налет на Дюнкерк, где они подвергли бомбардировке доки.

Соединения английской истребительной авиации произвели новые налеты на аэродромы Северной Франции.

В коммюнике указывается, что самолеты английской бомбардировочной и береговой авиации в ночь на 28 июля производили широкие операции по сбрасыванию мин в неприятельские воды. (ТАСС).

## Выступление Уилки

Бывший кандидат в президенты от республиканской партии Уилки на днях выступил в Сан-Франциско с речью.

Россия, заявил Уилки, в настоящее время является плотной, задерживающей национал-социалистов. Если бы эта плотина была сломлена, нацисты достигли бы американских берегов. Гитлер является

нашей общей угрозой. Гитлер пытается победить и поработить весь мир. Россия борется против Гитлера. Мы будем глупы, если позволим, чтобы любовь и недоверие к коммунизму ослепили нас и не дали бы нам возможности оценить русское сопротивление против общего врага. (ТАСС).

## Налет германской авиации на Лондон

Агентство Рейтер передает, что 28 июля рано утром Лондон подвергся бомбардировке.

Германские бомбардировщики были встречены весьма интенсивным и точным огнем зенитных батарей. Навстречу неприятельским самолетам поднялись английские истребите-

ли. Есть основание полагать, что в результате налета в Лондону прорвалось лишь небольшое число германских самолетов. Бомбардировка носила ожесточенный характер.

В ночь на 28 июля над Англией было сбито три германских самолета. (ТАСС).

## Ужасающий голод в Греции

Прибывающие из Греции лица рассказывают, что страна начисто ограблена немцами и итальянцами. Население буквально умирает с голода. Германские и итальянские мародеры устраивают повальные обыски, сопровождающиеся погромами и расстрелами.

Грабёж стал ремеслом немецких и итальянских солдат. На почве дележа добычи между ними происходят кровавые

столкновения. Население городов и сел с ужасом и злобой смотрит на дикий разгул разбойников.

Говорят, что французский посланник в Афинах уехал за пределы Греции с целью закупить картофель, хлеб и другие продукты. Он заявил, что французская миссия, как и все население Афин, голодает до изнеможения. (ТАСС).

## Победа в тылу — победа на фронте

(Письмо колхозникам Андрейковского сельсовета)

Дорогие земляки — колхозники Андрейковского сельсовета! Германский фашизм навязал советскому народу войну. Гитлеровские бандиты вторглись на нашу землю, они разрушают города и села, уничтожают мирное население. Мир еще не видал такого зверства. Эти кровавые псы бесчинствуют над женщинами, детьми и стариками.

Но в этой войне фашизм найдет себе могилу. На борьбу с гитлеровской сворой палачей поднялся весь наш народ.

Мы, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, уверены, что вы, товарищи колхозники, здесь, в тылу, всеми силами помогаете фронту, вместе с нами куете победу над лютым

врагом.

Товарищ Сталин в своем выступлении по радио 3 июля призвал весь советский народ перестроить всю свою работу на военный лад, подчинив ее интересам фронта и задаче разгрома врага. От вас, дорогие земляки, требуется сейчас очень многое. Вы должны дать фронту много хлеба, мяса и других продуктов. Честно выполняйте все государственные обязательства.

Многие из вас уехали на отечественную войну. Их места должны занять женщины. Не падайте духом, товарищи колхозницы, беритесь за плуг, жнейку, молотилку, селку, садитесь за руль трактора и комбайна, осваивайте каждую



Рисунок художника В. Одинцова (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

## Уныние и голод в Германии

Провал германских планов на восточном фронте, пишет корреспондент агентства АФИ, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения угнетенное. Рабочие очень утомлены от голода и бессонницы. Отмечается резкое падение производительности труда. Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 процентов. Гражданское население голодает, так как продовольственные запасы иссякли. Остатки продуктов резервированы для армии. (ТАСС).

## Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

К городу провались 4—5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно брошенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

15 июля с. г. болгарский посланник в Москве т. Стаменов посетил зам. наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, вблизи г. Добрич приземлились три советских парашютиста. Одновременно Генеральный секретарь Болгарского министерства иностранных дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского Правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщенное о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось и абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда болгарское министерство иностранных дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник т. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба т. Лаврищева, несмотря на прошедшие с того времени две недели, не была удовлетворена. Больше того, т. Лаврищеву не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у Болгарского Министерства Иностранных Дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение Советского Правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившиеся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишается всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля генеральный секретарь Болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов от имени болгарского правительства заявил советскому посланнику в Болгарии т. Лаврищеву, что будто бы

советские самолеты 23 июля в 10 часов 45 минут утра сбросили три бомбы на г. Русчук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб у г. Русчук, три бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч-Сивлиево и что болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подобных явлений.

По поводу этого нового утверждения болгарского правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что оно также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и потому вообще никаких бомб на территорию Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же по этому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР, характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германско-фашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское Правительство не может не выразить своего недоумения по поводу того, что Болгарское правительство придало значение указанным выше слухам, несмотря на их явно неправдоподобный и клеветнический по отношению к СССР характер.

В настоящему моменту произведен обмен персоналов посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, и иностранных посольств и миссий в СССР, с другой, — всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только правительство Финляндии, не желая считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями, под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, полпредства и консульств, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к Шведскому Правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить Правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персонала миссий обеих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

## Ф. Я. КОН

Президиум Правления Союза Советских писателей СССР с глубокой скорбью извещает о смерти старейшего революционного деятеля, верного сына партии Ленина — Сталина, литератора Феликса Яковлевича

КОН, последовавшей 28 июля 1941 года.

Президиум Правления Союза Советских писателей СССР.

Отв. редактор  
А. А. ЛУХНОВ.